

**Отзыв на автореферат диссертационного исследования
Лавровой Юлии Сергеевны на тему «Управление трансакционными
издержками малых инновационных предприятий университетов при
коммерциализации интеллектуального продукта» на соискание ученой степени
кандидата экономических наук по специальности
5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (экономика инноваций).**

Современное инновационное предпринимательство является наиболее трудным с экономической и организационно-управленческой точки зрения областью коммерческой деятельности, что делает задачи поиска наиболее оптимальных и экономически целесообразных методов управления актуальными и востребованными. Катализатором поиска наиболее успешных подходов организации и ведения инновационной предпринимательской деятельности выступает процесс цифровизации, технологизации и инноватизации практически всех субъектов экономической деятельности. Тема, разрабатываемая Лавровой Юлией Сергеевной, определена объективной необходимостью модернизации и развития системы управления малыми инновационными предприятиями, создаваемыми на базе университетов, и включения их в оборот интеллектуальной продукции на рынке инноваций.

Научные положения, представленные в работе, и вынесенные автором на защиту в диссертационном совете 24.2.276.04, действующем при Белгородском государственном технологическом университете им. В.Г. Шухова, являются научно обоснованными и аргументированными. Работа основана на комплексе современных и актуальных методологических подходах, использование которых позволило обосновать и аргументировать сделанные выводы и решения.

Работа выполнена с учётом наиболее актуальных теоретических выводов и практических достижений, представленных в открытых отечественных и зарубежных источниках и базах данных. Так, комплексный и подробный анализ научных трудов зарубежных и отечественных ученых по теме управления трансакционными издержками малых инновационных предприятий университетов при коммерциализации интеллектуального продукта, вкупе с широким спектром методов исследования, позволил получить достоверные научные выводы, а также дать ответы на поставленные в работе вопросы, касающиеся различных аспектов направления деятельности.

Отдельные методические положения, доведённые до уровня конкретных разработок, обоснованные и структурированные рекомендации, которые можно использовать в решении задач организации эффективной деятельности университетских малых инновационных предприятий говорят о значимости представленной работы. Практическое применение результатов исследования Лавровой Ю.С. даёт возможность повышения результативности функционирования не только отдельного субъекта процесса инновационного преобразования, но и их институциональной совокупности.

В качестве замечаний, которые не умаляют значимость работы, но позволяют в определенной степени повысить корректность выводов, можно отметить следующее:

1. В представленной на странице 22 стратегической карте процесса коммерциализации интеллектуального продукта университетским малым

инновационным предприятием представлена последовательность протекания данного процесса в контурах четырёх функциональных областях, при этом остаётся непонятной логика реализации данного процесса отдельным предприятием инновационного предпринимательства. Представляется целесообразным представить совокупность показателей, определяющих степень достижения той или иной задачи, а также обеспечивающих принятие управленческих решений о переходе или спуске на тот или иной уровень.

2. Предложенный в работе методический подход к оценке коммерциализационного потенциала университетских малых инновационных предприятий отражен в автореферате как совокупность проанализированных показателей и их групп, при этом работа выиграла, если бы автор представил результаты расчёта данных показателей, а также сформулировал более развёрнутые выводы.

Несмотря на замечания, работа является законченной, логически выверенной и выполненной на высоком научно-квалификационном уровне.

Представленные соискателем результаты исследования являются достаточно значимыми, а положения обоснованы и доказаны. Полагаю, что работа Лавровой Юлии Сергеевны на тему «Управление трансакционными издержками малых инновационных предприятий университетов при коммерциализации интеллектуального продукта» отвечает всем требованиям пп. 9-14 Положения о присуждении ученых степеней, а её автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (экономика инноваций).

АНО ВО «Белгородский университет
кооперации, экономики и права»,
заведующий кафедрой экономики,
канд. экон. наук, доц.
(научная специальность 08.00.05
- Экономика и управление
народным хозяйством)

«29» мая 2023 г.

Подпись заведующего кафедрой экономики,

канд. экон. наук, доцента

Заверяю

Первый проректор по научной работе,

доктор экон. наук, профессор

P.V. Кононенко

Почтовый адрес: 308023, г. Белгород, ул. Садовая, д. 116А

тел.: +7(4722) 26-47-54

e-mail: kaf-ek@bukep.ru



E.E. Тарасова